

ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 211 (14624)

Четверг, 3 ноября 1988 года

Цена 3 коп.

Рабочие, крестьяне, интеллигенция! Добросовестным и творческим трудом воплотим в жизнь социально-экономическую политику партии, курс на улучшение условий жизни народа!

(Из Призывов ЦК КПСС)

К НОВЫМ УСПЕХАМ ПО ПУТИ ОКТЯБРЯ!



Выполнен план трех лет

Комсомольско-молодежная бригада участка № 6, которой руководит Евгений Федорович Тасиц, работает в настоящее время на проходке конвейерного квершлага № 1 участка «Красноярский» — прокладывает дорогу, по которой в недалеком будущем пойдет на-гора уголь новой шахты. Горно-геологические условия, в которых работает бригада, не из легких — большая обводненность забоя. Но коллектив работает стабильно, ежемесячно перевыполняя плановое задание. С начала года при плане 592 погонных метра бригадой пройдено 640.

Последние метры в счет плана трех лет двенад-

цатой пятилетки коллектив бригады проходил в день 70-летия ВЛКСМ. Поднявшись на-гора 30 октября, бригада рапортовала: социалистическое обязательство по достойной встрече юбилея комсомола и 71-й годовщины Великого Октября выполнено — с начала пятилетки пройдено 3345 погонных метров горных выработок.

На снимке: звено комсомольско-молодежной бригады Е. Ф. Тасица (слева направо): проходчик Борис Смирнов, машинист горных выемочных машин Василий Васильевич Дьячков, проходчик Василий Шелепин, машинист горных выемочных машин Юрий Прозоров (шахтоуправление «Кольчугинское»).
Фото А. ШЕФЕРА.

Предлагаем обсудить

Бюро горкома КПСС рассмотрело письма трудящихся заводов «Кузбассэлемент» (цехов № 6, 21, 26) и электролампового, предложения, высказанные на встречах с трудящимися КСК, советами трудовых коллективов шахт имени Кирова, «Октябрьская», «Комсомолец» об упорядочении организации торговли мясopодуктами.

С информацией по этому вопросу выступил заместитель председателя горисполкома В. А. Селезнев. Он доложил обстановку с обеспечением жителей города этими продуктами. Было подчеркнуто, что рассматривать можно лишь вопрос по упорядочению продаж колбасных изделий, которые идут в розничную торговлю. Остальные мясные продукты реализуются через социальную группу — больницы, детские сады, предприятия общественного питания и категория населения, пользующимся льготами (ин-

валиды и участники Великой Отечественной войны, интернационалисты, многодетные семьи, имеющие пять и более детей, больные сахарным диабетом, семьи погибших в годы гражданской и Отечественной войн, дети, больные аллергическими заболеваниями, и другие). Отмечалось, что в розничную торговлю колбасные изделия могут быть распределены из расчета 1 килограмм на каждого жителя в месяц.

Обсудив данный вопрос и предложения трудящихся, бюро рекомендовало исполком городского Совета (г. Селезнев) привлечь к обсуждению воп-

роса по упорядочению организации торговли колбасными изделиями граждан города и на основе анализа их предложений принять соответствующее решение. В срок до 1 декабря проинформировать о нем население.

Исполком городского Совета, исходя из рекомендаций бюро, предлагает жителям города высказать свое мнение по упорядочению организации торговли колбасными изделиями.

Ваши предложения просим направлять по адресу: пр. Кирова, 56, горисполком, отдел торговли, в срок до 20 ноября.

По календарю 1989 года

В счет будущего года трудится коллектив магазина «Старт». Годовое задание к 1 ноября он перекрыл на 100 тысяч рублей.

— По сравнению с тем же периодом прошлого года мы на 35 процентов увеличили продажу товаров населению, — говорит директор магазина Ф. Х. Зарьпова. — Это было, конечно, нелегко, дефицитом нам не давали, торговали товарами широкого ассортимента.

Изучался покупательский спрос, работники прилавка старались подобрать покупку для каждого посетителя магазина.

Директор в числе лучших называет заведующую секцией отдела радиотоваров В. М. Тарасову, старшего продавца отдела мелкого опта В. В. Козырь, старшего контролера отдела спорттоваров В. Г. Ситникова, продавцов Л. В. Каськову, С. В. Иванова. А коллектив в целом снова победил в социальном соревновании торговых предприятий города и области.

В. ГАЛКИНА.

Курс научно-технический прогресс

КАК „ЗАРУБИЛИ“ АГРЕГАТ

Пока что в объединении «Ленинскуголь» не приступали вплотную к выемке угля, залегающего в тонких пластах. Однако запасы пластов метровой и чуть большей мощности исчисляются сотнями миллионов тонн. И потому близок тот день, когда появится необходимость в их разработке. Так, на шахте имени Кирова ведется вскрытие и подготовка пластов Емельяновского и Снятковского, мощность которых составляет соответственно 1,4 и 1,6 метра. Уже сейчас перед кировцами стоит проблема выбора подходящей выемочной техники. На какой технике остановят свой выбор кировцы — покажет время. А пока что предварительно их познакомили с проектом агрегата АПК, который рассчитан на длину выработки в 136 метров.

Подробно, с критическим анализом, а порой и строгой придирчивостью, обсуждался на прошедшем техсовете объединения «Ленинскуголь» проект нового агрегата. Эта стругавая установка, разработанная конструкторами ПНИИУ, предназначена для отработки пластов мощностью от одного метра до 1,65 метра. Особенность этого струга заключается в том, что здесь секции крепи, каждая из которых шириной в полтора метра, снабжены специальными скальвающими козырьками. Таким образом, большую часть угля скальвает сам струг, а верхнюю пачку — эти самые скальвающие козырьки.

После того, как о новом агрегате рассказал конструктор института, нача-

лось оживленное обсуждение крепи и струговой установки. Особенно критически подошли работники шахты и объединения к спроектированному в этом агрегате конвейеру СП-87. Отметили собравшиеся, что конвейер представляет собой одну из старых перспективных конструкций, рабочая цепь которой не способна выдержать высокие нагрузки. Сомнение у инженеров — технических работников вызвала и сама крепь. По их мнению, значительной длины консоли крепежной секции будет не в состоянии выдержать большое горное давление. В итоге крепь может оказаться «в плену» горных пород.

Ничего существенного не смог пояснить конструктор института по поводу того, каким способом при таком агрегате придется извлекать металлическую крепь из выработок, прилегающих к лаве. Был высказан и ряд других критических замечаний, касающихся малой длины агрегата, неясностей в работе крепи сопряжения, скальвающих козырьков, непродуманной компоновки узлов гидросистемы.

Обсуждение стало хорошим уроком для разработчиков. Мнение специалистов было единодушным. Конструкторам института рекомендовано еще раз вернуться к разработке этого агрегата, учесть при этом все высказанные пожелания.

Н. БОБРОВ.

Старший инженер ДНТИ объединения «Ленинскуголь».



Обсуждаем проекты Закона СССР об изменениях и дополнениях Конституции (Основного Закона) СССР и Закона СССР о выборах народных депутатов СССР

ЗАСТРАХОВАТЬ ОТ БЮРОКРАТОВ

С интересом читаю, как идет обсуждение законопроектов. Живой получается разговор. Много деловых предложений. Но вот что заставляет задуматься: не ударимся ли мы в другую крайность, полагаясь только на закон?

Приведу пример. Многие депутаты видят причину неисполнения наказов только в том, что под них порой не подведена финансовая основа. Она, конечно, нужна. Но ведь и это, само по себе, не решение проблемы. Достаточно вспомнить времена «застоя», когда Советы были также бедны, но в городе закладывали парки и скверы, прокладывали асфальтовые дороги. Значит, дело еще и в инициативе, активности всего Совета и каждого депутата? Хорошо помню, как дружно выходили на субботники, всем «четырёхугольником» — руководитель предприятия, партийный, комсомольский и профсоюзный вожаки. Сейчас к ним добавился еще и председатель совета трудового коллектива — а часто на их можно увидеть на посадке деревьев или других работах по благоустройству? Проще представить их на заседаниях.

Другой вопрос. Отношение к депутату. Здесь, для сравнения, возьму два примера из своих встреч. Избиратели моего округа, в частности дома № 21 по улице Пушкина, который находится у автовокзала, жаловались на повышенный шум. Он постоянно сохранялся из-за того, что водители автобусов не глушат моторы. Наученная горьким опытом — без бумажки ничего не пробить, — явилась с ней в ГАИ. Начальника не было, а заместитель посветовал мне оставить «письмо» у секретаря.

Таня и сделала, но ушла с тревогой в душе: уж сколько раз у иного руководителя побываешь лично, а дело ни с места. Тут же тем более — даже и разговора не было, одна бумага.

И каково же было мое удивление, когда буквально через несколько дней у меня появился представитель ГАИ. Мы вместе поехали на место, и как следствие — пришел ответ о принятых мерах, появился знак «Глуши мотор», были предупреждены работники «Шашлычной» о недопустимости проезда по газонам, во дворе дома.

Такая оперативность в ответ на сигнал депутата пока очень редна. Гораздо чаще такое отношение, какое встретила в объединении «Ленинскуголь» в дирекции по кадрам и быту. Ее директор В. В. Раппопов и головы не поднял, не удостоил взглядом — можно себе представить, как здесь принимают депутата-рабочего. Ясно было, что он не поспешит потребовать исполнения просьб. А дело очень серьезное — в том же доме по улице Пушкина требуется капитальный ремонт водопроводной системы и крыши. Причем в одной из квартир — 75-й — совсем сыро.

Надо оговориться, что визит к директору дирекции по кадрам и быту был лишь частью долгих хождений по инстанциям. Ставила вопрос на комиссии жилищно-коммунального хозяйства райсполкома, которую возглавляет В. А. Ерохин, была у заведующего отделом коммунального хозяйства райсполкома А. П. Мищенко, вела речь о непробиваемых проблемах у заместителя директора шахтоуправления «Кольчугинское» Н. К. Дрокина, на партийной

группе, у председателя райсовета, его заместителя. И наконец, вынуждена была оформить на последней сессии райсовета депутатский запрос. Но и он, как выясняется, ничего не дал. Во всяком случае, обещанный начальником УЖНХ объединения «Ленинскуголь» Э. Н. Ибраимовым ремонт крыши до 1 октября так и остался обещанием.

И потому очень важным считаю особое внимание в законопроекте уделить ответственности за исполнение просьб и нужд избирателей по ходатайству депутата. Бюрократическое отношение к представителю власти должно быть наказуемо, причем не штрафом из государственного кармана, как это принято сейчас. Не срывает пона и эта «крайняя» мера. Предлагаю записать в законопроект строку: считать неприемлемым мер по депутатскому запросу бюрократическим стилем работы, несовместимым с должностью руководителя и званием коммуниста.

А вот продление срока депутатских полномочий только приветствую. По своему опыту знаю, что за первый созыв многого не сделаешь, тем более при таком отношении. Одобрения заслуживает и предложение приблизить округ к депутату. Кстати, это практиковалось в районном Совете и в этом созыве. Но пока, наверное, могут быть исключения. Именно так получилось в моем случае: пришлось попросить оставить мне прежний округ, хотя я там не проживаю. Но жаль было оставить все начатое на половине пути к решению. А новому депутату, пожалуй, пришлось бы начинать все сначала.

И все-таки, повторюсь, главное, что может погубить любую инициативу депутата, — это бюрократические подножки. Им нужно поставить надежный заслон статьями закона.

А. ЛЫСЕНКО.
Депутат Кольчугинского райсовета. Директор фабрики индшолива.

ВЕРНУТЬ ВЛАСТЬ

Знакомясь с проектом Закона СССР об изменениях и дополнениях Конституции (Основного Закона) СССР, сразу ощущаешь, что началась активная борьба с явлениями, которые, как злокачественная опухоль, развилась на теле нашего государства.

Считаю, что изменения и дополнения Конституции СССР, новый Закон о выборах направлены на демократизацию, на возвращение власти Советам народных депутатов. И об этом прямо говорится в статье 94 проекта нового Закона. Вся деятельность Советов строится на основе коллективного, свободного решения и обсуждения вопросов, расширения гласности, отчетности, учета общественного мнения.

Деятельность Советов изменится полностью, возрастет роль сессий, постоянных комиссий, наконец, нас, депутатов. Мы должны будем решать основные задачи жизни государства, вести контроль над деятельностью органов управления. Для более плодотворной деятельности будет увеличен срок наших полномочий до пяти лет. За этот срок депутат сможет оправдать доверие, выполнив все наказы избирателей.

Изучая статью 104, где речь идет об обязательном освобождении депутата от основной деятельности на производстве для осуществления депутатских полномочий, хотелось бы, чтоб в ней более конкретно было выделено время освобождения, напри-

мер, два дня в месяц, в которые депутат должен будет заниматься только депутатской работой. А статья 107, обязывающая нас вести отчет о проделанной работе как на сессии, так и перед избирателями, должна будет дисциплинировать и повышать ответственность депутата за возложенные на него обязанности.

На мой взгляд, нужно дополнить статью 150 об отчете исполкома не реже одного раза в год на собраниях трудовых коллективов и по месту жительства граждан словами: «...или по просьбе и требованию жителей округа». Тогда избиратели смогут непосредственно получить ответ, почему же их наказ откладывается «на завтра» и когда оно наступит, это «завтра».

В. КОЛТЫРИНА.
Депутат 133-го избирательного округа Кольчугинского райсовета.

МОЛОДЕЖНАЯ ВИКТОРИНА

В этот день в центральной городской библиотеке имени Н. К. Крупской было необычно оживленно: в читальном зале собрались те, кто принимал участие в конкурсе-викторине «История комсомола в советской литературе». Пришли на встречу и просто интересующиеся ее итогами.

Более 30 вариантов ответов поступило в жюри. Пятнадцать работ были выделены как наиболее интересные и полные. А объявлялась викторина центральной городской библиотекой имени Н. К. Крупской и городским обществом книголюбив. Три месяца книги, названные как премии победителям, ожидали вместе с участниками викторины решения жюри.

Особых разногласий в решениях членов жюри не было: бесспорным было преимущество тех ответов, которые прислали самые юные участники викторины — учащиеся школы № 44 Никита Гирин и Саша Баштанов. Эмоциональность, исчерпывающая полнота, нестандартность их ответов обеспечили единодушное мнение. Первая премия — собрание сочинений В. Федорова — пополнила домашнюю библиотеку Никиты Гирина. А Саша Баштанов с похвальной гордостью принял из рук Н. В. Курковой, ответственного секретаря общества книголюбив, библиотеку из произведений В. Распутина, В. Быкова, Э. Войнич, объявленную как третья премия.

Самая многочисленная группа ответов поступила на суд жюри от учащихся горного техникума. Прекрасное оформление, полнота содержания, которая предполагает широкое знание литературы о комсомоле, — именно эти качества могли бы обеспечить работам учащегося горного техникума одну из премий викторины. И очень досадно было констатировать: в некоторые ответы вырвалась небольшая ошибка. Но она повлияла и на оценку. Конкурс есть конкурс! В нем обязательно есть и победители, и проигравшие. Тем не менее одна из учащегося горного техникума — Лариса Павлова сумела избежать неточностей и завоевала в литературном состязании вторую премию — собрание сочинений А. С. Макаренки.

Мы думаем, с нами согласятся все участники прошедшей викторины, — главное состоялось! Все вместе мы еще раз бережно перечитали страницы истории Ленинского комсомола, вспомнили святые имена и даты, встретились с героями любимых книг. В наши души заглянули пытливые глаза тех, кто стоял у истоков комсомола. И тишина в зале была не случайно, когда учащиеся педучилища Тая Овчинникова и Лена Грачева просто и торжественно произносили строки стихов, посвященных юности нашей страны.

Викторина закончилась. Но встреча молодежи с историей, с замечательными людьми, с книгой продолжаются.

Г. ШАНДУРОВА.
Старший методист центральной городской библиотеки имени Н. К. Крупской.



Все полноуднее становится поток читателей творчества И. С. Тургенева в его родную усадьбу, которая лишь с 1987 года приобрела статус государственного музея-заповедника. С начала нынешнего года музей-усадьбу посетило около 150 тысяч туристов из самых разных уголков нашей страны. Едут в гости к писателю и поклонники его творчества из других стран.

Могуч и крепко стоит близ дома Тургенева 150-летний дуб, который описан в повести «Фауст». Липовые аллеи занимают центральную часть парка. Их строго геометрический рисунок образует римскую цифру XIX. Предполагают, что этот рисунок был избран в ознаменование начала XIX столетия, дату основания парка.

К Тургеневу в Спасское приезжали А. А. Фет, Н. А. Некрасов, Л. Н. Толстой, В. М. Гаршин. Сейчас завершилась реставрация «Флигеля изгнанника», в котором И. С. Тургенев, сосланный под надзор полиции, прожил с 1852 по 53-й годы. На снимках: в музее-усадьбе И. С. Тургенева всегда много посетителей; на выставке художника А. И. Курнакова. (Фотохроника ТАСС).

КОМСОМОЛЬСКИЙ

ТЕАТИП

Последняя неделя месяца в СПТУ № 17 была посвящена достойной встрече 70-летия ВЛКСМ.

Здесь прошел конкурс плакатов в честь предстоящей знаменательной даты. И юные художники поставили на славу. А первое место заняла группа № 92 швей первого курса. Большой у нее был плакат. На нем ярко прослеживалась история рождения комсомола, и день комсомола сегодняшний. Второе место жюри отдало ребятам группы № 91 — портных первого курса, третье место у группы № 81 — портных второго курса.

Много фантазии потребовалось участникам, чтобы составить композицию на тему «Имя твоё — комсомол». Но и с этим заданием учащиеся справились успешно. А лидером здесь оказалась группа № 91. Она сумела с достоверностью воспроизвести рабочую обстановку комсомольского собрания. На столе — протокол. Комсомольцы в красных косынках, готовые вот-вот выступить. Второе же место поделили группы № 90 и 89 — первокурсников автослесарей и слесарей-ремонтников. Например, ребята группы № 89 подготовили композицию, посвященную Зое Космодемьянской. Третье место присуждено второкурсникам группы № 81.

Лучших вызвал и конкурс чтецов. На него каждая группа выставляла своего представителя. А читали девушки и юноши стихи, сидя за столами, убранство которых оценивало недавнее жюри. Победила здесь Марина Скакалина (группа № 81). Второе и третье места заняли соответственно Елена Горбачева (группа № 91) и Константин Кезлов (группа № 90).

Завершилась же неделя театрализованным представлением в актовом зале. Перед взором ребят прошло поколение комсомольцев, опаленное Великой Отечественной войной. Здесь же победителям конкурсов были вручены грамоты Кольчугинского РК ВЛКСМ.

Т. СЕМЧЕНКО.
Секретарь комитета ВЛКСМ СПТУ № 17.

☆☆☆
Какую помощь можем оказать своим подшефным — ребятам школы № 67? Над этим вопросом и размышляла молодежь швейной фабрики «Одежда» на одном из заседаний комитета ВЛКСМ.

— У них действует кружок «Умелые руки», — напомнил кто-то.

Вот тут-то и появилась новая задумка, как порадовать мальчишек и девочек. Много отходов остается на предприятии при пошиве изделий. А ребяташким эти лоскутки очень нужны. Они бы сплели из них симпатичных зверушек. Не раз мы видели выставки с их поделками.

Теперь молодежь предприятия готовится отвезти первую партию разноцветных, веселых лоскутков для своих подопечных. Будет детворе и еще один сюрприз. Она получит в подарок новые выкройки игрушек.

О. КОНОВАЛОВА.
Секретарь комитета ВЛКСМ швейной фабрики «Одежда».



— В работе фармацевта самое главное — чуткость и внимательность, — считает Т. И. Михайлова (на снимке).

— Татьяна Ивановна прекрасно знает ассортимент своего отдела, наличие и потребность в том или ином лекарстве. Очень внимательна к больным, стремится, чтобы покупатели из аптеки не ушли без лекарства, — рассказывает заведующая центральной аптекой Надежда Николаевна Салазкина.

Татьяна Ивановна рационально использует время, быстро обслуживает людей.

Фото В. ЕФИМОВА.

Цена пренебрежения

Всем известно, что без электричества неммыслима работа промышленных предприятий и общественных учреждений, предприятий бытового обслуживания.

Не случайно на основании действующих постановлений и решений производств работ, связанных с земляными раскопками, установкой опор, оград, забивкой труб, посадкой деревьев, ведется только после получения письменного разрешения горисполкома и обязательного согласования с горэлектросетью.

Согласно «Правилам охраны высоковольтных электрических сетей» вдоль подземной кабельной линии установлена охранная зона. При производстве же земляных работ в этой зоне не разрешается использование землеройных машин. Вскрытие грунта с помощью отбойных молотков допустимо на глубину не более 0,3 метра.

В основном эти работы выполняются после согласования с горэлектросетью, повреждение кабельных линий тогда не происходит. Но иногда бывает так, что земляные работы согласованы, трасса указана, а кабель все-таки рвется. Это происходит из-за безответственности тех руководителей, которые отвечают за землеройные работы.

Например, 14 сентября, при откопке водопровода по улице Р. Люксембург, ДЭУ, где руководителем Г. П. Спаи, был порван высоковольтный кабель. В результате центральная часть города оставалась в течение трех с половиной часов без электроэнергии. Это время было необходимо для выполнения переключений, чтобы «собрать» временную схему электроснабжения. А произошло так оттого, что Г. П. Спаи самовольно изменил место работ.

В сентября также при производстве земляных работ в районе бани № 11 был порван высоковольтный кабель УВНХ. Работы велись на «авось», без

согласования с горэлектросетью. По этой причине часть жителей привокзального района четыре часа была без электроэнергии. И никаких мер для восстановления кабеля УВНХ до сих пор не приняло. На совести руководителей УВНХ порванный кабель и в районе 20-й школы, который также до сих пор не восстановлен.

Дважды за лето рвали высоковольтный кабель рабочие Ленинск-Кузнецкого ПЭСУ, которые даже не ставят об этом в известность диспетчера горэлектросети.

Руководители вышеназванных организаций не хотят понять, что порванные кабели нарушают нормальное электроснабжение потребителей. Временная схема, которая выполняется с помощью резервных перемычек, не обеспечивает высокой надежности электроснабжения. Это понимают руководители таких предприятий, как районный узел связи, орс по торговле промтоварами, которые незамедлительно приняли меры по восстановлению порванных кабелей.

Кабельная продукция в настоящее время является острым дефицитом. И в условиях его мы вынуждены тратить средства на аварийные ремонты. Около 30 процентов всех поврежденных кабелей — это результат безответственности ряда руководителей организаций, предприятий.

Через некоторое время наступят зимние холода, возрастут электрические нагрузки. И если выше, названные организации и некоторые другие не примут срочных мер по восстановлению порванных кабелей, то электроснабжение «упадет».

Многие порванные кабели восстанавливаются силами горэлектросети, отвлекаются материалы, время. Чтобы такого не происходило, и нужно всего-навсего правильно выполнять то, что указывается в письменном согласовании.

В. НУЖДИН.

Директор горэлектросети.

К десятилетию со дня подписания Договора о дружбе и сотрудничестве между СРВ и СССР

В ДУХЕ БЕСКОРЫСТЯ И ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМА

Договор о дружбе и сотрудничестве между Социалистической Республикой Вьетнам и Союзом Советских Социалистических Республик, заключенный 3 ноября 1978 года на срок 25 лет, вывел братские отношения двух стран на новый этап глубокого и широкого всеобщего развития. Подписанная 31 октября 1983 года долгосрочная программа развития экономического и научно-технического сотрудничества между СРВ и СССР наметила конкретные шаги, направленные на помощь Вьетнаму в строительстве материальной и научно-технической базы социализма, быстрое превращение его в авторитетного члена Совета Экономической Взаимопомощи, активно участвующего в экономической интеграции.

Всестороннее сотрудничество и многогранная помощь Советского Союза играют решающую роль в переводе экономики Вьетнама из стадии мелкого и раздробленного хозяйства на рельсы крупного социалистического производства. Такая помощь позволяет Вьетнаму строить крупные предприятия во всех ключевых отраслях: энергетике, машиностроении, транспорте, сельском хозяйстве, закладывает фундамент независимой,

самостоятельной экономики и создает трамплин, благодаря которому Вьетнам сможет быстро осуществить модернизацию страны. Масштабы научно-экономического сотрудничества между нашими странами стремительно возрастают с каждой пятилеткой. Объем сотрудничества в 1976—1980 годах был равен объему за все предыдущие 20 лет, за 1981—1985 годы он удвоился по сравнению с прошлой пятилеткой, а за 1986—1990 годы еще удвоится. При техническом содействии СССР во Вьетнаме восстановлено, реконструировано и сооружено свыше 200 объектов — практически во всех отраслях экономики. В советских учебных заведениях подготовлены тысячи научных и технических кадров с высшим образованием и научными степенями.

В свою очередь, на международной арене партия, правительство и народ Вьетнама всегда выступают в поддержку мирных инициатив КПСС и Советского правительства, направленных на предотвращение ядерной войны, на сохранение мира. Договор о дружбе и сотрудничестве, итоги неоднократных встреч и официальных визитов руководителей партий и обе-

их наших стран знаменуют собой новые яркие вехи, воплощают волю народов неуклонно укреплять дружбу во имя мира, творческого труда.

Одной из сторон этого договора являются соглашения между правительствами СРВ и СССР о направлении вьетнамских граждан на профессиональное обучение и работу на предприятиях и в организациях СССР в целях подготовки квалифицированных рабочих кадров для СРВ. За семь лет со дня подписания этого соглашения тысячи вьетнамских граждан обучились различным профессиям, многие и сейчас работают на предприятиях и в организациях СССР. Здесь, на Кузбасской земле, тоже проживают и работают наши юноши и девушки. На камвольном комбинате, предприятии Польшаевского ДСК вьетнамцы изучают секреты текстильного и строительного мастерства.

Когда в солнечном Вьетнаме мы слышали о Сибири и сибирской зиме, нам было трудно вообразить, как жить и работать, например, зимой, когда тридцатиградусные морозы. Вдали от Родины и родных мы чувствуем себя как дома, а Ленинск, Кузнецкий для нас стал родным. Это благодаря

тому, что нас окружает большая забота советских отцов и матерей, братьев и сестер, товарищей и друзей. На предприятиях и стройках начальники цехов и участков, мастера, наставники, старшие рабочие конкретно учат мастерству. А в общежитиях воспитатели, служащие заботятся о наших бытовых условиях.

Мы особенно тронуты тем, что товарищи из горкома КПСС все время уделяют нам большое внимание.

Пользуясь случаем, через «Ленинский шахтер» мы хотим выразить свою глубокую благодарность советским отцам и матерям, товарищам и друзьям, руководителям города и предприятий: ИСК, Польшаевского завода КПДС, завода ЖБК-2, Ленинского СУ № 1 и Ленинского СУ № 3.

Скоро мы будем вместе с советским народом отмечать большой праздник — 71-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. От всей души желаем великому братскому народу успехов в выполнении решений XXVII съезда КПСС, в реализации задач перестройки.

Сотрудничать, тесно спланировать с Советским Союзом, завещать дружбу из поколения в поколение — в этом заключены чувства, курс, принципы, неизменная стратегия партии и народа Вьетнама.

НГУЕН ХЫУ ЗИ.

Руководитель группы вьетнамских граждан.

ТЫ СТАЛ РОДНЫМ И ДОРОГИМ

Слова и музыка Нгуен Хыу Зи.

(Поэ редакция Игоря Другова).

Летят года,
но помню я:
Одной судьбой
мы крепко связаны
с тобой.
Вьетнам и ты —
мой мечты.
Пусть наша дружба
будет светлой и большой.
Припев:
Ленинск-Кузнецкий!
Цветы всегда, как вешний
сад!
Ленинск-Кузнецкий!
Ты добрый в дождь,
и в снегопад!
Ленинск-Кузнецкий!
Я этой встрече очень рад!
Ленинск-Кузнецкий!
Для нашей дружбы
нет преград!
Мне стал родным
и дорогим,
Ты окружил меня заботой
и теплом.
Нельзя смолчать,
хочу сказать
Вьетнамское
Встрече очень рад!
Благодарю тебя —
«кам он!».
Припев.

Выступление газеты рассмотрено:

▲ НА ЗАВОДЕ «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ»

По публикации «Совсем забыли» приняты следующие меры. 6 октября

секретарь парткома вместе с бывшим секретарем цеховой партийной организации отдела главного механика Н. С. Семенова

выбывали у Николая Сергеевича Лопатина и принесли ему свои извинения.

В настоящий момент ветеран уплатил все взносы. 12 октября он участвовал в работе отчетно-выборного собрания завода.

Новый секретарь цеховой парторганизации отдела главного механика О. М. Найман предупреждена о недопустимости подобного в будущем.

С. ПИСКУНОВ.

Секретарь парткома завода «Красный Октябрь».

